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miei şi culturii cit şi frumuseţea mo
numentelor istorice de la Putna, Su
ceviţa, Moldoviţa, Voroneţ, unice în 
lume prin pictura lor. 

In încheierea lucrărilor celui de-al 
VII-lea Simpozion naţional de istoria 
agriculturii, participanţii au adresat o 
telegramă tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 

partidului, prin care s-au angajat să 
contribuie, într-o măsură mai mare, 
pe baza unei cercetări utilitare în do
meniul istoriei agrare, a unei cerce
tări ştiinţifice, la realizarea cu succes 
a politicii agrare a partidului şi statu
lui nostru. 

VASILE GH. MIRON 

A III-a Sesiune ştiinţifică de studii literare, 
lingvistice şi interdisciplinare. Primul colocviu 
de interdisciplinaritate 

Intre 9 şi 12 septembrie 1982 a avut 
loc la Dej cea de a III-a ediţie a 
Sesiunii ştiinţifice de studii literare; 
lingvistice şi interdisciplinare, organi
zată sub egida Asociaţiei Oamenilor 
de Ştiinţă din R.S.R. - Comisia de 
studii interdisciplinare şi a Consiliu
lui de educaţie politică şi cultură so
cialistă al municipiului Dej. Oraşul 
Dej, organele locale de partid şi de 
stat, inimoşii dascăli ai Liceului -
de aleasă tradiţie - ,,Andrei Mure
şanu" au fost minunate gazde pentru 
această manifestare care - prin am
ploarea participării - s-a dovedit a 
fi un adevărat congres naţional de 
studii interdisciplinare. Sesiunea 
care a avut drept deviză cuvintele 
poetului din Lancrăm : Din orice colt 
al lumii poţi să vorbeşti omenirii -
s-a bucurat de prezenţa a numeroase 
cadre didactice din învăţămîntul su
perior, liceal şi gimnazial. cercetători, 
muzeografi. scriitori, oameni de cul
tură şi artă. studenţi şi elevi. 

In cadrul şedinţei plenare de des
chidere. care a avut loc in sala mare 
a Consiliului popular al municipiului, 
a luat cuvîntul prof. Dan Mârza -
preşedintele Seminarului de cercetări 
interdisciplinare Dej. care a declarat 
deschise lucrările sesiunii. A urmat 
apoi salutul organelor locale şi ju
deţene de partid şi de stat adresat 
participanţilor la sesiune. In încheiere, 
au fost prezentate două prelegeri 
privind ,,Neologia şi româna actuală" 
(prof. univ. dr. doc. Boris Cazacu) ~i 
,,Lingvistica şi cercetările interdisci
plinare" (prof. univ. dr. doc. Ioan 
Pătruţ). 

Lucrările propriu-zise ale sesiunii 
s-au desfăşurat în cadrul a patru sec
ţiuni : literatură, lingvistică, studii 
interdisciplinare şi etnologie precum 
şi în cadrul grupurilor de lucru : Ge
neraţia 80 în literatură ; Neologismul 
şi cultivarea limbii ; Posibilităţi de 
lărgire a tipului de gîndire. Au fost 
ţinute, de asemenea, cîteva confe
rinte : .. Conceptul de interdisciplinari
tate" (prof. dr. Virgil Stancovici) ; 
.. Existentă şi modalitate" (prof. univ. 
dr. doc. Emanuel Vasiliu) : .,Contra
dicţiile logice" (prof. univ. Anton Du
mitriu) ; ,,In serviciul păcii : şase de
cenii de la apariţia romanului «l'ă
durea spînzuraţilor»" (Tiberiu Re
breanu) ; .,Stil şi creaţie în folclorul 
ardelenesc" (prof. dr. doc. Ioan C. 
Chiţimia) ; ,,Sugestii pentru o limbă 
prelatină a ţinutului Daciei" (prof. 
dr. doc. George Marinescu Diniz
vor) etc. 
Comunicările prezentate in cadrul 

celor patru secţiuni, precum şi ciezba
terile deosebit de animate care le-au 
însoţit au abordat un complex de 
teme, din cele mai variate domenii 
ale ştiinţei, aducînd noi contribuţii şi 
precizări. 

Sesiunea s-a caracterizat prin se
riozitate, printr-un pronunţat caracter 
de lucru şi a răspuns celor mai înalte 
exigenţe ştiinţifice. Discuţiile vii şi 
interes_ante purtate, de-a lungul celor 
patru zile, de participanţi stau măr
turie. 

Din partea Direcţiei generale a 
Arhivelor Statului au participat Ti
beriu Potircă (comunicarea „Docu
mente literare în tezaurul D.G.A.S. ") 
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şi Ana-Cristina Halichias cu tema 
„Elemente româneşti în documentele 
latine medievale - secolul al XV-iea". 

v1scu 1111e purtate pe marginea cel0r 
ctuua comriouţii au subliniat caracte
ru! lor inter9-_isciplinar, ineditul in
formaţiilor prezentate şi necesitatea 
ca, pe viitor, participarea instituţiei 

Arhivelor Statului la această manifes
wse de aleasă \inută ştiinţifică să fie 
mai substanţială, deoarece tezaur.ii 
documentar pe care ii deţine oferă date 
:meresind cele mai variate laturi ale 
activităţii ştiinţifice. Di:i asemenea, 
ar fi un bun prilej penlru specialiştii 
noştri de a intrQduce m circuitul 
ştiinţific rezultatele cercetărilor inln,
prinse de ei. 

ln concluzie, se poate rema.n.:a 
efortul deosebit făcut de organizatori 
pentru a asigura o bună desfaşurare 
lucrărilor sesiunii. Timp de patru zile 
sălile de clasă ale Liceului „Andrei 
Mureşanu" au devenit adevărate amfi
teatre în care schimbul de ooinii a 
dat naştere unor noi idei me~ite să 
îmbogăţească cunoaşterea umană. 
Participanţii au beneficiat de condiţii 
optime de lucru şi au rămas impre
sionaţi de deosebita cordialitate cu 
care organizatorii au întimpinat orice 
dorinţă. Trebuie de asemenea remar
cată atmosfera de colegi::ilitate şi res
pect reciproc în care s-au desfăşurat 
schimburile de opinii. ceea ce a per-

mis ca acestea, deşi vii şi pasionante, 
să fie exprimate în forma cea mai 
academica. 

Nu putem încheia aceasta succintă 
ti-ecere în revista fără a aminti cele 
citeva expoziţii deschise cu ocazia se
siunii, mmunat prilej pentru partici
panţi de a face un tur de orizont al 
vieţii culturale dejene : Expozl\ia de 
artă plastică „Artă şi transfigurare·· ; 
Expoziţia de carte ştiinţifică şi lite
rară ; Expoziţia de carte veche din co
lecţia prof. Petre Săplăcan ; Expoziţia 
de pi~tură Marcel Lupşe ; Expoziţia 
foto-documentară ; Contribuţia familiei 
Rebreanu la idealul de unitate na
ţională din colecţia Tiberiu Rebreanu ; 
Expoziţia de artă populară ; Expoziţia 
de imprimate şi tipărj_turi dejene ; Ex
poziţia de fotografii „Aspecte din ac
tivitatea ştiinţifică dejeană ·'. 
Mentionăm de asemenea spectaco

lul de gală oferit în onoarea partici
panţilor la sesiune, susţinut de or
chestra simfonică a Filarmonicii din 
Cluj-Napoca precum şi reuşita seară 
de poezie, muzică şi plastică 01·gani
zată la Galeria de artă din Daj. 

Apreciind încă o dată înalta ţinută 
ştiinţifică a Sesiunii de studii literare, 
lingvistice şi interdisciplinare, ne ex
primăm speranţa că iniţiatorii ei vor 
continua şi în viitor tradiţia acestei 
prestigioase manifestări itiinţifice. 

ANA-CRISTINA HALICHIAS 
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